



学习先进守初心 履职担当践使命

本报讯(记者 智慧 通讯员 何燕)昨日,市人大常委会及机关召开“不忘初心、牢记使命”先进典型事迹报告会,组织党员干部聆听“时代楷模”陈俊武、吉利区河阳新村社区党支部书记于书法、汝阳县十八盘乡登山村以赵春兰为代表的基层党员群体的先进事迹报告,号召大家向先进典型学习,坚守初心使命。

92岁的陈俊武院士至今仍坚守在工作岗位上,71岁的社区党支部书记于书法为群众服务不知疲倦,赵春兰和登山村的基层党员群体用实际行动锻造出闪光的“登山精神”……一个个故事感人肺腑、发人深省、催人奋进。与会同志纷纷表示,要学习他们胸怀大局、至诚报国的精神,学习他们敢为人先、勇于攀登的劲头,学习他们不忘初心、扎实工作的行动,时刻牢记自己的党员身份,牢记入党誓词时的庄严承诺,把榜样的力量转化为强大动力,努力做好习近平新时代中国特色社会主义思想与洛阳实际、人大工作的结合转化工作,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在河洛大地落地生根,形成生动实践。

市人大常委会党组书记、主任吴中阳,市人大常委会副主任吉振华、雷雪芹等参加报告会。

市政协召开党组(扩大)会议

本报讯(记者 李三旺 通讯员 冯波)昨日,市政协党组书记、主席杨炳旭主持召开市政协党组(扩大)会议,传达学习省委、市委近期重要会议精神,传达学习省委第三巡回指导组在洛调研指导“不忘初心、牢记使命”主题教育的反馈问题和整改要求,研究贯彻落实意见。

会议学习了全省脱贫攻坚第七次推进会议、全市脱贫攻坚第八次推进会议精神,听取市政协机关对口帮扶工作开展情况汇报,围绕对口帮扶的贫困村脱贫致富进行讨论;听取了市政协主题教育推进情况汇报,审议市政协领导班子主题教育有关工作台账。

杨炳旭强调,脱贫攻坚已经到了“临门一脚”的紧要关口,要全面落实中央和省、市委脱贫攻坚各项任务,在把准精髓要义中切实增强抓好主题教育的使命担当。要将学习教育、调查研究、检视问题、整改落实有机结合,打通内在联系,把握关键动作、协调有序推进,贯穿主题教育全过程。要以“四个注重”重要要求为指导,推进主题教育高质量开展,保质保量完成主题教育各项工作任务,坚持主题教育与政协工作统筹推进、一体推进,以主题教育高质量推动政协工作高质量发展。

会议还传达了学习了市委常委会对政协工作提出的要求,并就落实相关要求进行了任务分解。

政务要闻

21日至22日,市人大常委会财政经济委员会副主任委员贾志鹏带领市人大常委会调研组来洛,就财政生态环保资金分配和使用情况、社会基本养老保险基金管理改革情况开展专题调研。调研组对我市经济社会发展、生态文明建设等工作给予高度评价,并就下一步工作开展给出指导意见。市人大常委会副主任吉振华参加调研活动。(智慧 何燕)



孟津标本兼治解决形式主义突出问题,给基层干部“松绑减负”——“到一线的时间和精力更多了”

这两天,孟津县小浪底镇党委书记王明明许多时间都“泡”在梭罗沟里。“难得有这样的‘闲情逸致’。”王明明笑谈打趣,更成竹在胸:经过一番研究,梭罗沟流域经济示范区内道路畅通的问题、民宿改造的问题、环境提升的问题,等等,都有了眉目。“基层的工作要干在一线,基层的问题要解决在一线。”王明明说。得益于形式主义集中整治,如今在小浪底镇,党员干部正从繁杂的事务中解脱出来,“一线工作法”成为大家工作的常态。

“上面千条线,下面一根针。”基层距离群众最近,工作量大,责任也重,党员干部常常是“两眼一睁,忙到熄灯”。王明明坦陈,如果忙有收获、忙有成效,也算不白辛苦。相反,很多时候,各种会议、检查等占用了大量时间,耗费了大量精力,让人

苦不堪言。今年是“基层减负年”。习近平总书记河南考察调研时,明确要求第二批主题教育做到“四个注重”,“注重减轻基层负担”就是其中重要一条。

今年以来,孟津县坚持把整治形式主义为基层减负作为一项重要政治任务,持续倡树“清新简约、务本责实”作风导向,标本兼治解决形式主义突出问题,鼓励党员干部下沉一线,疏通堵点,以基层减负的“减法效应”,换来层层提效能、人人重落实的“乘法效应”,推动各项事业保持

“稳、进、好”的发展态势。

文山会海减下去。当地制定“文山会海”专项治理、简报备案、规范微信办公群管理运行等一系列制度机制,对文件、简报、微信群、会议等进行清理精简。前三季度,会议同比减少50.23%,文件同比精简52.84%,真正让广大干部从“文山会海”中解脱出来。

调查研究实起来。大力倡导“四不两直”调研方式和“解剖麻雀”工作法,在全县叫响“找书记、到工地;找县(镇、局)长,到现场”和“有困难,找党员,要服务,找支

部”,鼓励广大党员干部带头深入基层一线,“剥洋葱”“透竹竿”,把问题找准,把原因摸清,把对策提实,真正在一线推动工作,凝聚党员民心。

干事热情高起来。突出激励关怀,严格控制“一票否决”事项,坚决避免“责任甩锅”。同时,突出问责的精度,坚决避免问责滥用、泛化,建立并用好能上能下、鼓励激励、容错纠错“三项机制”,最大限度调动干部队伍的积极性和创造性。

“‘文山会海’少了,思想包袱轻了,到一线的时间和精力更多了。”如今,孟津县基层各项工作在一线突破,困难矛盾在一线攻克,形成了“党员两腿土,群众不添堵;干部两脚泥,群众心欢喜”的生动局面,正凝聚起改革发展、脱贫攻坚、乡村振兴的强大力量。本报记者 白云飞 通讯员 郑战波



一首小诗寄平生

耄耋老翁忆平生,有志年华事竟成。亦老苍天情未了,扁舟浩海又启程。

这是陈俊武院士80岁那年作的一首小诗。“情未了”“又启程”,寥寥数字,饱含着一位老党员、老科学家老骥伏枥、志在千里的豪情与气度。

陈俊武院士在他的自传文稿《未了的石油情结(事业篇)》中对自己的职业生涯作了总结。他认为,35岁到60岁是创新的高峰期,从“有勇少谋”到“有勇有谋”,随着年龄增长,逐渐变成“少勇多谋”,从战术型走向战略型。“35岁前读了些书,70岁前做成了几件事,80岁仍为石油前景操劳,仅此而已。”

“自我审视此生,在事业上能够取得一些成就,应归结为机遇、勤奋和才智三个方面。机遇实现一代伟业,勤奋成就一番事业,才智完成一项作业。”陈俊武院士说,“机遇对人的短暂一生至关重要。我在20世纪五六十年代赶上国家社会主义经济建设的起步,百业待兴,苍天于我可谓厚矣!勤奋是从少年时代培养出来的,尽管来自多种因素,但主观努力是不可少的。才智多少有先天的因素,但后天的发掘与训练也十分必要。”

人们看到了他的成功,他却更愿意分

享他的遗憾。在日记里,陈俊武清晰记录着自己的遗憾和“败笔”。他说:“人非完人,我不敢满足于已取得的成就,相反却看到若干失败和不足。有些技术课题由于方向看不准、目标不明确或难度估计不足,以至于成功后未能推广应用。这其中,固然有其他方面原因,但我作为技术负责人难辞其咎!”

抛开石油,陈俊武更多的是对家人的深深愧疚。

1957年年底,陈俊武和时任抚顺矿务局医院护士长的吴凝芳结婚。大女儿出生后不久高烧不止。而此时,陈俊武正在外地负责着一个工厂的设计工作,时间紧,任务重,一个多月后才回来。进家门时,陈俊武忐忑不安:不知道我的女儿还在不在人世……

多年前,小女儿在骑自行车上班途中,被车撞倒,膝盖粉碎性骨折,需要住院治疗。不巧,陈俊武急着出差,只好“狠心”让女儿独自去住院。那年冬天,出差回来后,陈俊

武坚持每天给住院的女儿送饭,以弥补心中的缺憾。

陈俊武和妻子曾出过车祸,双双重伤。救治多日,陈俊武才脱离了危险。伤刚好,陈俊武就投入了工作,又是出差,又是指导项目、批改作业。而此时,他的妻子还在千里之外的病房里忍受着疼痛的折磨。直到一年以后,他才从外地把妻子接回来。在此后的很多年,陈俊武总要下班回家,总是先到妻子床前,或是跟她聊聊天儿,或是为她念报纸,用这种最简单质朴的方式表达着对亲人的爱。

“回忆逝水年华,事业因有所为而有所成,也有因所未为而有所失。雪泥鸿爪,人生如斯。一生未得休闲固然是有所遗憾,但毕竟是有得有失、无怨无悔……”陈俊武说,“我今后将以平和的心态度过余生。”

去年年初,和他一起在风雨人生旅途中走过60年的妻子与世长辞。按照妻子绿色殡葬的遗愿,陈俊武将妻子骨灰撒入黄河。处理完妻子后

“时代楷模”陈俊武

我市从严从重查处环境违法违规行 近日,5家企业被查封,9家企业负责人被拘留

本报讯(记者 李三旺 通讯员 马安莉)记者昨日从市污染防治攻坚战办获悉,我市坚持从严从重查处环境违法违规行为,近日有5家企业被查封,9家企业负责人被拘留。

按照有关规定,我市于10月18日0时启动重污染天气橙色(Ⅱ级)预警响应,10月22日0时调整为红色(Ⅰ级)预警响应。

预警响应以来,全市生态环境系统与公安机关成立联合执法组,重点打击违反重污染天气应急管控要求、污染防治设施

不正常运行等环境违法违规行,并依法从严从重查处。截至目前,已查封5家企业,对9家企业负责人依法行政拘留,并对其他相关企业的违法违规行为进行了严肃处理。

●对9家企业负责人依法行政拘留

洛龙科技园洛阳中集凌宇汽车有限公司、洛龙区刘富村河南省河阳商品混凝土有限公司、洛阳市洛龙区爱奔宝汽车服务中心、洛龙工业园洛阳天久科技有限公司、洛阳市洛龙区才义塑料厂、洛阳市洛龙区兴龙塑料制品厂、洛阳新强联回转支承股

●依法依规查封5家企业

伊川县白沙镇强腾新型建材有限公司、伊滨区李村镇洛阳思德来钢柜有限公司伊滨分公司、西工区红山乡河南泉发商贸有限公司、西工区红山乡洛阳市超艺铸造技术有限公司、瀍河区洛阳巨亚钢构工程有限公司等5家企业,重污染天气应急

管控措施落实不到位,废气污染物排放量不降反升。目前这5家企业已被查封,处理工作正在进行。

此外,吉利区洛阳圣天玻璃科技有限公司、老城区创鑫时代广告材料商行两家企业大气污染防治设施未正常运行,目前已被依法立案查处,并按程序移交公安机关进一步处理。伊滨区一无名砂石料厂有运输车辆出入,生产迹象明显,无任何治理设施,无相关手续,属于“散乱污”企业,目前已移交公安机关处理并依法取缔。

市文化广电和旅游局认真贯彻落实党中央、国务院、省、市关于安全工作的一系列重要指示和决策部署,严格按照《地方党政领导干部安全生产责任制规定》,全面落实“管行业必须管安全,管业务必须管安全,管生产经营必须管安全”和“安全第一,预防为主”的方针,扎实开展安全生产工作。

市文化广电和旅游局: 强化责任担当 扭住关键节点 确保文化旅游领域安全稳定

加强组织领导 形成强大合力

为深入贯彻落实全市安全生产工作会议精神,我们结合自身行业特点,分三个阶段扎实推进。第一阶段,召开“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”攻坚行动工作动员部署会,制订了督导检查实施方案,按照党政同责、一岗双责的要求,对攻坚行动的安全工作任务进行了分解,各县(市)区文化广电和旅游局递交了目标责任书,层层压实责任。第二阶段,成立8个督察工作领导小组,由局领导分包负责各行业、各县(市)区、各局属单位的督导工作,对督察过程中发现的问题,及时提出解决方案,积极协调解决相关问题,督促抓好整改落实。第三阶段,联合公安、消防、市场监督管理等部门组成联合督导组,针对共性问题、突出问题,对存在问题较大、较严重的单位进行“回头看”,确保全系统安全生产形势持续稳定。

履行行业职责 纳入日常监管

将安全生产督察纳入文化旅游市场日常监管之中。对法律法规做出明确规定的安全生产前置事项严把审查关,未经安全审批的坚决不予行政审批。开展文化市场无证经营场所取缔行动,共排查无证经营场所164家,其中已取缔63家,联合有关部门查封关停58家,自行关停15家,指导办理文化经营许可证8家。持续开展安全生产专项检查行动,加大对营业性歌舞厅、网吧、电影院等公共娱乐场所监管力度和抽查暗访频次,组织开展安全“零点”夜查行动,保证了文化市场安全形势平稳。对全市55家旅游星级饭店,进行了明察暗访和隐患排查,向6家存在安全隐患的星级饭店发送了《安全隐患限期整改通知书》。

突出工作重点 抓好重要节点

元旦、春节、中秋节、国庆节等重大节

日,市文化广电和旅游局组织文化旅游市场综合执法支队会同各县(市)区文化旅游主管部门对全市文化旅游市场实行检查全覆盖,重点检查旅行社、景区、互联网上网服务营业场所、歌舞娱乐场所安全工作落实情况。国庆节前,就旅行社租用旅游大巴车事宜进行专项通知,凡租用不符合交警、运管等部门规定的车辆,一经发现将取消旅行社经营资格。国庆假日期间,市文化广电和旅游局主要领导带领相关业务科室对旅行社假日市场秩序,特别是旅行社租用旅游大巴情况,会同公安、交通等相关部门进行专项检查。市、县两级共出动执法人员700余人次,检查文化和旅游市场经营单位473家次,受理各种投诉和举报29件,发现安全隐患14处,均已现场整改到位。

强化教育培训 夯实安全基础

今年以来,先后4次组织全市文化广

电和旅游行业安全生产培训,对各县(市)区文化广电和旅游局主管安全工作领导及责任人、全市A级景区总经理、各县(市)区网吧和娱乐场所总经理,局属各单位、机关各科室负责人进行安全培训,邀请省、市安全生产领域专家就应急管理、安全生产教育、风险分级管控和隐患排查治理双重预防体系建设、文化旅游市场安全生产监督检查实务等热点问题进行深入细致讲解,由市消防安全专家为参训人员详细讲解了消防安全知识,组织了消防模拟应急演练,提升行业从业人员安全意识和安全素质。联合消防支队开展大宣传、大培训、大警示活动,文化娱乐经营单位和旅游景点在场所内利用标语横幅、电子显示屏、宣传栏、计算机桌面大力宣传消防安全知识和安全生产注意事项,营造了全社会关心、人人参与的安全大环境。(洛阳市文化广电和旅游局)

